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Тема. Для чого потрібні свійські тварини?

Мета: З’ясувати відмінність способів життя диких і свійських тварин; розширити уявлення про різноманітність диких і свійських тварин; їхнє значення для людини; ознайомити з походженням свійських тварин від диких; розвивати спостережливість, увагу; виховувати дбайливе ставлення до тварин.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

1. Перевірка готовності учнів до уроку.
2. Привітання учнів. 

Ми почули вже дзвінок,

Починаємо урок.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

1. Вправа «Погода».

· Яка зараз пора року?

· Який місяць?

· Який день тижня?

· Яке число?

· Тепло чи холодно надворі?

· Чи були сьогодні протягом дня опали?

· Який стан неба?

ІІІ. Актуалізація набутих знань, умінь, навичок.

1. Бесіда.

-Яку тему ми вивчаємо?
· Пригадайте, на які групи поділяють тварин? (диві, свійські)

· Яка різниця між дикими і свійськими тваринами?

Дикі                                          Свійські

     Житло:               будують самі                             будує людина     
     Харчування:       добувають самі                         дає людина

     Потомство:        піклуються самі                         допомагає людина  

ВИСНОВОК: дикі – не залежать від людини
                        свійські – залежать від людини

2. Відгадування загадок.

- А зараз уважно послухайте і відгадайте загадки. Віднести до певної групи.
· Ще не впав на землю сніг,

          Він ховається в барліг.

          І до теплої весни,

          Поринає він у сни. (Ведмідь)

· У буді спить, хату сторожить,

Хто до хазяїна йде, відразу знак подає. (собака)

· Шубка червоняста, 
     Китичками вуха.

     Хоч мала сама на зріст,

     Та великий має зріст. (білка)

· Замість носа – п’ятачок,

Замість хвостика – крючок,

На ногах його копитця,

Їсть і п’є він із коритця. (порося)

· Довгі вуха, куций хвіст,

Невеличкий сам на зріст.

На городі побував

І капусти скуштував. ( заєць)

· Мордочка вусата,

Шубка полосата,

Без води вмивається,

Лапкою втирається. ( Кіт)

· Хто пасеться на лужочку 
     Товстобокий, наче бочка? 
    Любить сіном ласувати, 
     Молочко дає малятам.( корова)

3. Бесіда.

· Хто зображений на малюнках?

· Як назвати одним словом слова – відгадки?

· До якої природи – живої чи неживої вони належать?
· Отже, на які дві групи можна поділити цих тварин? (Дикі та свійські)
4. Гра «Чия домівка?» 
(На дошці з’єднати картинку тварини і назву її житла)
           Корова                       барліг

           Ведмідь                     хлів

           Кури                          стайня

           Лисиця                       курник

           Кінь                            нора

Усно: дупло, гніздо, хатка, конюшня, свинарник, вівчарня, корівник. (Діти називають відповідну тварину).
                      ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА
5. Розповідь з елементами бесіди.

- Ми вже знаємо, що тварини є дикими та свійськими.

     - Як ви вважаєте, які тварини з’явилися раніше – дикі чи свійські?

- Колись, багато років тому, всі тварини були дикими. Але люди стали їх підгодовувати. І тварини стали добрішими, а їхні дитинчата звикли до людини й залишилися жити з нею. Вони вже були не дикими, а домашніми, тобто свійськими.

Минав час, і кількість друзів людини серед тварин зросла. походять від Сьогодні людина не може жити без домашніх улюбленців. Усі свійські тварини пішли від диких.
-Що станеться з домашньою твариною, якщо її залишити її у лісі? Чи зможе вона вижити?
6. Гра «Яка тварина зайва?»
     На дошці малюнки:МИША,СОБАКА, КІШКА, ПІВЕНЬ,КАЧКА.

     (МИША—не свійська тварина, оскільки вона не приносить користі людині)
      ІV. Повідомлення теми та мети уроку.
-Прочитаємо назву теми нашого уроку. (На дошці напис «Для чого потрібні свійські тварини?»
· На сьогоднішньому уроці ви дізнаєтеся для чого людині потрібні  свійські тварини та яку користь вони приносять.

V. Первинне сприймання й усвідомлення нового матеріалу.

1. Розповідь 
- Ми вже знаємо, що тварини є дикими та свійськими. До св.. тварин належать ще й інші.
2. Відгадати загадки:
       а )явився в жовтій шубці

           прощайте 2 шкаралупки (курча, каченя)

       б )з хвостом, а не звір,

           з пір’ям, а не птах (риба)

       в ) домовита господарка

           пролетіла над лужком.

           Поклопоче над квітками 

           І поділиться медком  (бджола)

  -Отже, св.. тварини – це ще й птахи, риби, комахи.
          VI. Робота з підручником. 
· Відкрийте підручник на с. 74, розгляньте фото.
· Хто зображений на першому малюнку?

· Що дають людині бджоли?

· На другому малюнку ви бачите гусінь. Це гусінь шовкопряда. Шовкопряд –це білий метелик, який не літає. Він відкладає яйця – грени. Із грени виводять гусениць, яка харчується лише листям шовковиці і виділяє речовину, з якої виготовляють шовкову тканину – шовк.

· На ляльках, зображених на фото, одяг з шовку. (Розгляд малюнків)
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· Бджоли і метелики належать до окремої групи тварин. Це – комахи.

· А зараз послухайте, про яку свійську тварину нам розповідає Карасик Золотенко.

(Читання тексту с. 75)

· Про яку свійську тварину ви дізналися? (короп). Короп – це риба.

РОЗПОВІДЬ УЧИТЕЛЯ.

У річках живуть САЗАНИ – дикі коропи. А у ставкових господарствах розводять свійських коропів. Їх годують, за потреби лікують і повсякчас доглядають.
· Свійські тварини не можуть вижити без допомоги людей. Люди постійно піклуються про них. Людина не зможе прожити без свійських тварин. Завдяки ним вони отримують продукти харчування( молоко, масло, сир, м’ясо, яйця, мед) вовну та шовк для пошиття одягу.
· Розгляньте фото на с. 75.

· Хто на них зображений?

· Яких свійських птахів ви знаєте?(гуси, качки, кури, індики)

                               ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА
VII. Узагальнення й систематизація отриманих знань.
1. – Згадаємо, чим хар-ні свійські тварини?
-Чим же платять тварини людям за їх любов, ласку, увагу?
     2. Робота в зошитах з друкованою основою, с.45. Позначити відповідність: хто що дає? (Перевіряємо на дошці).
     3. Гра «Добери пару».

              Бджола
вівця
              Свиня                                          корова

Курка 
(шерсть, яйця, йогурт, ковбаса, мед)
-А ще чим корисні тварини? (Собака охороняє житло; кінь – транспортний засіб.)

4. Гра «Чиє дитинча?»
· А зараз я вас хочу запросити до господарського двору веселого діда Андрушки та турботливої баби Марушки. Живуть вони в селі. У них велике господарство, яке вони разом доглядають. Та якось вирішили вони поїхати в гості до своїх онуків. Але приїхавши додому вони побачили, що у їхньому дворі все переплуталось. Тож давайте їм допоможемо навести лад у їхньому господарстві.
Заодно перевіримо, чи знаєте ви як звуть дитинчат свійських тварин.
5.Дидактична гра «Чиє дитинча?»

Свиня – поросятко;
корова – телятко;
качка – каченята;
гуска – гусенята;

кішка – кошенята;

собака – цуценята.

       6.Гра «Тік – так»

· Зараз я буду називати речення. Якщо воно правильне, ви говорите «тік –так це так, я якщо неправильне – тік-так, це не так».

*Корова – це свійська тварина.

* Свійські тварини походять від диких

*Білка – свійська тварина.

*Вовк, лисиця, білка – дикі тварини.

*Тварини є дикі та не приручені.

7. Гра «Продовж ряд».

Свійські тварини це – корова, курка, порося, вівця, бджола, індик.
Дикі тварини – це ведмідь, вовк, білка, лось, лисиця.
8. Дидактична гра «Третій зайвий»
Серед названих тварин назвіть зайву.

 Корова, курка, вовк.

Ведмідь, лисиця, порося.
Курка, корова, олень.
Ведмідь, вовк, вівця.
7. Дидактична гра «Упізнай за описом». (додатково)
a. Усе своє життя ця тварина проводить на дереві. Коли вона перестрибує із дерева на дерево, то хвіст їй служить кермом і парашутом. Вона дуже любить ласувати горішками.(білка)

b. Це хижий сірий звір. Узимку веде бродяче життя, виходячи на пошуки здобичі в сутінках та вночі. Удень ховається в зарослях. (вовк)
c. У цієї тварини довга вузька паща з гострими іклами. Хутро красиве, руде, біла грудка. Великий пухнастий хвіст.(лисиця)

d. Ця тварина невеликого розміру. Його спинка вкрита кожушком з голочок. Удень ховається від купою хмизу та листя, а уночі виходить на полювання. Їсть жуків, черв’яків, мишей, плоди яблунь, груш. (їжак)

e. Це велика рогата тварина, яка влітку полюбляє пастися на луках, а взимку ласувати смачним сіном. (корова)

f. Це свійська комаха, яка і жалить і медом смачним пригощає. (бджола)

· До якої групи належать названі тварини? Чому?

VIII. Рефлексія.
Оцінка настрою.

- 
Я знав…

-
Я дізнався…

-
Мені було цікаво…
ІХ. Підсумок уроку.

· Яких тварин називають свійськими?

· Для чого потрібні свійські тварини?

· Як людина має піклуватися про свійських тварин?
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